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ATTANTHZEIZ @

OEMA A

Al —>vy
A2 -
A3. — 3

A4 -

AS. o) Qeopnnoe Arrhenius: &

1) Baoeig etvat ot evioelg mov 0t ABovv 610 vepod divovy OH™
2) Ot Baoelg etvat ovdétepa popian
3) H ovumeproopd pog Pdong exdnimdveral ov!'o dtva StoAvpaTOL.

n
4) O BaocikOg YapaKTNPOC € %a ™G maPoLGing evog 0&Eoc.

)H % TIKN d1doTOoT EVOL 1) ATOUAKPLVGOT| TOV 1OVI®V OV LAAPYOLV
oTO0 é%k KO TAEYLLOL TOV 1OVTIKOV EVOGEMV, LE TN fondeta Tav dmdAnv Tov
VEPAD UEKPUOIKO UNYOVIGHLO».

2 TIKEG EVOOELG dUGTAVTAL TANPOC.

TIGUOC TOV NAEKTPOATAOV
OVTIGUOG L10G OLOIOTTOAIKNG EVOONG Elval 1 avTIOPAOT] TOV HOPI®V TNG LE TO

nopla Tov S1AVTN (VEPOD) Y10, TO GYNUOTIGHO 1OVTOV.
2) ZT1C OHOIOTOAIKEG EVAGELG EXOVLLE TANPN 1] LEPIKO 1OVTIGUO.



®EMA B

B1. a. AdBog
To kabapd H,O otoug 80 °C givon ovdétepo %7
H,0+H,O0=20H +H,0"
Ioyvel [OH ] = [H30']
B. Xwot0
To HS™ mpoépyetan amd 1o acbevég o0&V HaS kot oV 1C OVTIOPAGCELG:
"+H,O02H,S+0 \
T+HO0=S8"
To HS ovumeprpéperar kat cav 0&L Kot 6 OULEVAG ETVOL AUPITPOTIKY
ovcia.
y. AdabBog
H avtidpaon ovtiopov g NH; ety
NH, + "+OH
H NH; etvon acBevig Baon 4 TO OV t_,\\%v TOV.
H octafepd Ko tov NH,' &t

emopévag NH,  etvan g Osvéz
0. 2Zooto
Hupoopminpops PO ) (™M)
2.2 64 110 3 X py pz
Apa 1872s 3d :

eEmTepikig oTIRASOC 4s74p’
otmv 15" ouia tov ILIL

1
>t KEVIO: AO. C: -2

1
Axviaroyovido: A0, C: -3
1
@ O. tov C: pewdveron dpa avdryetor.
+1
-1| -2 | 0 -3
CH; — CH=CH,; + HCl — CH; —CH — CH;,

Dy




B2. a. v 2n mepiodo cupmAnpdvovtal Kot Gepd 1 28 Kot 1) 2p vrooTiPadeg
H 21 mepiodog éxel kOpro kPavtikd apBpd n =2

I'a n =2 gyovpe

1525 ko 1s%2s°

1s725%2p" éwg 1s°25*2p°
Me Bdon ) oepd katdAnyng TV vIooTPAdwMV ot 2N nspi ue 8
oToyEin, 2 6TOV S TOUEN KOl 6 GTOV P TOULEQ.

B. Z=27

15°25*2p°3s°3p®3d’4s’
Ytov topéa d eEotepikhi otipada eivon (n — 1)d*4s’
Enopévag to otoyeio avikel otnv 9 opdda ot ptodo kat otov d Topéa
tou ILIL

OEMAT
I'1. a. A;: HCOOH

B: HCH=0 &
I': CH;CH,OH
A: CH;COOH
E: CH;CH=0

B. i. HCHO+2CuSO4+5 ) %JrCuzO»LJrZNaZSOfr:SHzO
ii. CH,CH,OH+4I, +H a+CHIL,  +5Nal +5H,0
iii. CH,CH= 0+2+3 ;

CH,COONH, +2Ag+2NH,NO,
iv.

)

3
3CH,CH,OHA-2K/CH0), + %—)3CH3COOH+ 207,(S0,), + 2K, S0, +11H,0

OH
\V4 |
rz. x- >Tﬁchcp 25 CH,CH, - C —COOH

W H $ CH,
OH
‘Omov &Hz - C -CN
CH,
@‘P: CH,CH, - ?— CH,
O

X: CH,CH, - CH-CH

:

A: CH,CH, CH-CH,
Cl

3



M: CH,CH, - C‘H —-CH,
MgCl
CH,CH, - ?— CH, +CH,CH, - C‘H -CH, —>
O MgCl

CH,
\

—>CH,-CH,~ € - gH—CHZCH3 S
OMgCl CH,

CH
\

—> CH, CH—C—CH CH,C
OH CH

I'3. Adiopa @
COOK &P

H;COOH + KOH — CH;COOK + H,0
1 mol amoutei 1 mol

® mol 2.10 2 mol

Emopévag
®=2-10"mol
20 = 0,04 mol CH3COOH oto apyko &/pa



20 PEPOG

¢ mol (COOK), kot @ mol CH;COOH
Movo to (COOK), o&etdmverar:
Do, =C-V =0,2-0,2=0,04 mol

5 mol 2 mol

¢ mol 0,04 mol

5(COOK)2 + 2KM1’104 + 8H2$O4 —> 10C02 + ZMI’ISO4 + 6K2§§ O

¢ =0,1 mol Q
Enopévaog 2¢ = 0,2 mol (COOK),
210 apywo &/pa mepieyovral 0,2 mol (COOK), «at 0 H;COOH
OEMA A @
Al. %
CH.,COOH NaOH &
02M + 02M év 0,1L
0,05L 0,05L sb pH=;
\ (Teho)

é\gpx-)

O
=0,05-0,2=0,01

P scoon

Moo 0,05'0,20,01@
(mol) CH,COOH @l
(apy) 0,01 & !

(av/map) -0,01
(ter.)

+H,O

(COONa —122

M

CH,COO + Na'

0,1 M

0,1 M

CH;COO™ + H;O

0,1 M
—X

) = CH;COOH + OH

(av/mop)

| 0,1 —x



A2.

_[cH,coOH][OH | K «x.

W

[CHCO0 | K, 0l-xu 2

X OHOG

b

10" X _

= —— == = x*=10"" = x=10" onéte [OH ] = 10",

10° 0,1
10

Emopévag H:OJ =107 " 107, 4pa pH=9.

CH,COOH NoOH Q
02M + 02M +—*—%
0,05L 0,1L @

(A) (B)

Mesrscoon = 0,2-0,05 = 0,01 mol

Nyop =0,2-0,1=0,02 mol

(mol) CH,COOH +NoOH-—— @Na + H,0
(apy) 0,01 0,02 — (o
(av/map) -0,01 -0,01 0,01

(teh)  -- 0,01 @
0,01

[NaOH] = 1 0,0lM

[CH,COONa] = 221 40,0141

(M) NaOH o’ +
0,01 M
0,01 v"
M) CH, O 5 CHYCOO™ + Na*

= CH;COOH + OH

0,01
y y
y 0,01 + y
LIWT
Ioybovv o1 mpoceyyicelc: 10° apa.
-2
02 <10
_ 10714
[OH]=0,01 +y=0,01=10" Enopévag | H;0 | = =

107 xon dpa pH = 12.



A3. |CH,COOH HCI
02M + 02M +(0,15mol) NaOH -> é Vi= 1L

05L 05L ‘ =
(A) (r) @%

cscoon = 0,5-0,2=0,1 mol
Nyer = 0,5-0,2=0,1 mol

Hy,on = 0,15 mol Q

To NaOH 6a avtidpdoet pe ta 600 0&ga. x

To svvolkd mol o&éwv: n,, =0,1+0,1=0,2 mo

Ta suvolicd mol NaOH: n,,, =0,15 mol

Apa 6ia To mol NaOH 6a avtidpdcovy O neplocEyouy mol o&wv.

v
To tehiko ddivpa Ba Exer pH 6&wvo.
And ta 600 oféa 1o HCI eivon 1o 10 O avtidpdost TAMNpoc Kot Ha
nepiocéyovy mol CH,COOH .

(mol) HCI + NaOH — NaCl/ H,O
(opy) 0,1 0.15 @ x;;

n

(av/map)—0,1 -0,1

TEL o,@ 0,1
Ko x;

(mol) CH3;COO Na@ CH;COONa + H,O
(apx.) 0,1 0;0

(av/map)—0,05 —0,05 0,05

el @ 0,05

C =2 =0,05M=C,,

1

=—-"=0,05M=C,,
" |

C 0,05
=pK_ +log—2> =5 +]og—
P&, gC gOOS

oh. >

=5.




A4.

‘Exovpe E

210 16000vapo onueio ¢ kdbe oykopéTpnong £xel ypnoipnomombet o id1og dykog
(20 - 10 L) wpotimov 8/toc NaOH 1oyvet:

Emopévac:
2710 1600Vvapo onpeio g oykopétpnong tov CH3COOH 1oyvet:

n =1n

NaOH @
CCH;COOH V=CyonV,

CH,;COOH
NaOH

0,2-V=0,2-20-10"

V =2.102L %20mL Q
210 1600Vvapo onpeio g oykopétpnong tov HB 1 x
Nyp = Nyyon %
Cip -V =Cruon * Viuon

Cyp2-107=02-2-10" C%
Cup=02M : \

I'a v oykopérpnon tov CH3:COOH @)\\?Dus npocbécel 10 mL mpdTLIOL 6/10¢

NaOH
V.., =0,2-0,01=0,002

Nyaon = CNaOH NaOH >

(mol ) CH;COOH +@
Apy. 0,004

Avt./Mlop. 0,002 @ 0,0

Teh. 0,002

O 0YKOG TOL OYKOUETPOY €
Emopévac:

C

;4

CH,COOH — SH,COONa -

Na — CH;3COO + Na
2/30 2/30

3COOH + H,0 = CH;COO™ + H;0"

2/30 2/30
X1 X1 X1
2/30—)(1 2/30+X1 X1

And ™ otabepd wovticpov tov CH3COOH éyovpe:

N i (—i—xljxl
CH,COOH — [H3O ][CH3COO ] =107 = 302 — =

[CH,COOH]

Ka




1
—~10° = % —x, =10°M, pH = -log[H30'] = -log10™> =/5.

30
a) Emopévmg n kapmdAn mov avtictoyet oto CH3COOH eivon n@% 2 xoum

kapmoAn 1 oto HB.

B) I'a v oykopérpnon tov HB Otav Exovpe mpocHécet 1 VIOV OLHADHOTOG

NaOH, oyvet:
NNaOH — CNaOH . VNaOH = 0,2 . 0,01 = 0,002 1’1’101@

i = Cr - V = 0,2 - 0,02 = 0,004 mol. x
(mol) HB + NaOH @ NaB + H,0

(opx.) 0,004 0,002
(av/mop) 0,002 0,002 0,002
TEN 0,002 & 0,002

O 6ykog ToL 0YKOUETPOVUEVOL 1AV ¢ Oa givor: V'=10 +20 =30mV.

= CNan
‘Eyxovpe EK.1 x z
NaB—— Na“/4 B V
(M) 2/30 % %
HB +Hz& o) +{

3
1. L.(2/30-

X, Vﬁ' 2/30)

Amo rn% 1 mpoxvnterott pH= 4 ondte

0,00

Enopéveg Cyppy = O 0

o
V!

(Giy

|:H3 = 3 otav VNaOH: 10 mL.
Aperamo-apv otabepd 1ovticpov Ka tov HA mpokdnret:
(2 +x ) x, 2
H.O" |-|B” a0 )t X
O I ] 50 =30 K, =10"

@‘B - [HB] B 2 2 adyp
= -x, il
: 30 30



Y) Xto 150dVvapo onpueio katd v oykopétpnon tov HB elvat:
Ny =C,p -V =0,2-0,02 = 0,004 mol

(mol) HB + NaOH —— NaB +
Apyucd 0,004 0,004

Avt/map. 0,004 0,004 0,004
TeMka -- -- 0,004

2710 1606Vvapo onueio vedpyet povo to drog NoB.
O 6yxog tov drwAvpartog Ba etvat: 20+ 20 = 40 mL L.

0,004mol
c,, = 0004mol o
0,041
NaB ——> Na~ + B
M) 0,1 0,1 0,1
(M) B+ H,0 HB +
Apywa 0,1

lavt/ map. X3 X3
I. L 0,1-x3 X3

" [B]

x;=10" = x, =1

10

&

OH

X3
X3




